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Compilagao de Exercicios de Exames Nacionais (EN) ¢ de Testes Intermédios (TT)

1.1. Por exemplo: 1J; 1.2. Por exemplo: EFK

3 esferas

2.V =6mr —4Axr’ =271 =

ndo
ocupado

=V

cilindro

-V,

3 esferas

Calculos Auxiliares:

Ve = A xh=mxr’x6r=67r". Nota: a altura do cilindro ¢ igual a 6 vezes o raio da esfera (67°).
V. =3xV._. =3 4 413
3esferas X esfera Xgﬂ- r =Aanr

_ _ _ _ _ _ 3 3
3. I/vulczio - I/tranco - I/cone VCOHE - 6’4872- O’ 247 = 6’ 247 m” =20m
cone maior menor

Calculos Auxiliares:
A, xh 3,24 x6

A, xh 0,36mrx2

one = 6,487 m’ one =024 m’

maior 3 3 menor 3 3
A, =4, = art =nx1,8" =324 m’ A, =4, = art =7x0,6>=0,367m’
4.1. GHL e IJK, por exemplo.
4.2, mem = mema =A,xh=33x10= 330m* =330 000dm’ =330 000 /

pentagonal
Calculos Auxiliares:
Ab = Ap('/zttigono u Atrupézio + A:. = 13 + 20 = 33 mz
B 2

m/f'ézzo: +bxh: +0’6X10:13m2
A =cxI=10x2=20m’
5.1. CG (por exemplo)

, , A, xh a’xa ;

5.2. Seja a o valor do comprimento da aresta deste cubo. V... =9 < 3 =9¢& 3 =9 a =27

& a=i27 < a=3 cm.Logo a aresta deste cubo mede 3 cm.

6.1. Esta figura tem 4 eixos de simetria. /

6.2. Observa o esbogo do sdlido construido ao lado.

Pelo Teorema de Pitagoras temos que:
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43 =5 o =25-9c i’ =16 h=+/16 < h=+4, como
h é um comprimento n&o pode ser negativo, logo h =4 .

A altura deste solido (pirdmide quadrangular regular) é igual a 4.
7.1.(C)

7.2. Pelo Teorema de Pitagoras podemos determinar o valor da altura da piramide.

—2 —2 —2 — — —

IK +0,6°’=1"<IK =1-0,36 =K =0,64 < IK =+,/0,64 < IK =+0,8, logo IK =8, uma vez que n&o
pode ser negativo.

7

barraca — " prisma

+V =2,448+0,384 = 2,832 m’

piramide

Calculos Auxiliares: 4, = A, =1,2x1,2=1,44 m*;

_A,xh1,44x0,8

V oma = Ay x h=1,44x1,7 = 2,448 m’; inide = - =0.384 m.
8.1. (B)
82 Vi = Vpinac = pramac =960 =15 =945 em’
Calculos Auxiliares:

pirdmide :lXAb Xh :lxlzz X20 = 960 CmS; Virdmide :lXAb Xh :lXSZ XS = 15 Cn13

maior 3 3 ienor 3 3
9.1. (A)

42 ey
9.2. foff=— [ =t — | =R
8F=300 P18 [300) p

9.3. V... =4, xh=1575000 cm’. Nota: 4, = A, =6300cm’ e h=BC=250cm .
10.1. (B)

10.2. A, = BEx BC =180x200 =36 000 cm’

Célculos Auxiliares: Pelo Teorema de Pitdgoras podemos determinar o valor de B_C
BC =AC +4B < BC =160" +120* <> BC =40 000 < BC = £,/40 000 <> BC = £200,

logo BC =200 cm , uma vez que ndo pode ser negativo.

M.V, =4, xh=633x1,5=93=15,6 m’

prisma

Célculos Auxiliares: 4, = 4, = £>< ap = Ex 3 =63 m?

hexdagono
regular 2 2

ou Ab = Ahexdgana = 6X AA[OBC] = 6X \/3 = 6\/§ mz , onde AA[OBC] = ¥ = \/§m2

regular

12.1. (C)

12.2. O segmento de reta pedido € a hipotenusa do tridngulo reténgulo[ABE]

sen35°= é = EB =
EB

®ﬁ=3 m
sen35°

Ex. Exame + Tl (9.° Ano) — Espago. Outra Visao http://portalmath.wordpress.com 2/4



CAxh 2x5 10

123. V= —=3,3m’
pirdmide 3 3
. . 2x2 2 i . A
Calculos Auxiliares: 4, = AA[ACD] = T =2m" . Nota: [ACD] € um tridngulo retangulo em D.
134V e de = Vo =V prigma =125000—-80000 = 45000 cm’

cimento

=a’=50°=125000cm’: V.

prisma

Calculos Auxiliares: V. = A, xh=1600x50=80000cm’;

cubo

4, = 4 = 40> =1600 cm’

13.2. Por exemplo: 1A

14.1. (C)

=V

prisma

Y amise = 32114338 =3549 cm’

=A,xh=169x19=3211cm’; 4, = 4, =13> =169 cm’

14.2. V.

solido

Célculos Auxiliares: V

prisma
A
V.Vpivma = hXh :169X6:3380m3
‘ 3 3
15.1. (B)
15.2. V0 =V, imite ~Vonimae = 51200—12500 = 38700 e’
pirdmide maior menor

Calculos Auxiliares:

4, xh_1920x80

pirdmide ~

=51200 cm’; 4, = A_=cx]=48x40=1920 cm’

maior 3
imide = Ab;h =030 _ 12500 em?; 4, = 4. = ex1=30x25=750 cm?

1,26

15.3. tan(AéB) =222 s ACB =tan™ (1’26j & ACB = 65°

2 3

16. A altura do cilindro (/) é igual a 2,125 metros.

34

=V, <:>12h+4h=34<:>16h=34<:>hzg<:>h=2,125m.

cilindro + cone solido

Calculos Auxiliares: V. . = A, xh=12h ; V| :AbTXh = 123><h =4}
17.1. (A);
172, 4 =22 _DPXHD Sx3124 5 o1 g8 o,

2 2

Calculo Auxiliar: tan 32°= % & HD =5tan32°<> HD = 3,124 m.

17.3. 60 cm’ . Nota: Decompde o paralelepipedo em trés prismas triangulares. A partir da piramide podes chegar a

conclusao que o prisma com a mesma base mede 30 cm® (porque o volume deste prisma € o triplo do volume da

piramide, uma vez que tém a mesma base e a mesma altura). Os outros dois prismas triangulares que sobram tém o

Ex. Exame + Tl (9.° Ano) — Espago. Outra Visao http://portalmath.wordpress.com 3/4



mesmo volume do anterior, porque ambos tém a mesma altura e a soma das areas duas bases ¢é igual a base do

prisma que consideramos anteriormente (se os juntares da um prisma exatamente igual ao anterior).

. H =l \\G
V[DPCH1G] =3x V[HDPC] =3x10=30 cm / l
Como V[PKCIJG] = V[PBCIFG] e V[DPKH[J] = V[APDEIH]’ E 1
1 “
H ) o ",
: K.
y s |
i ; . ; /“__-"
E I F
a 3 B
podemos concluir que VAI’DE]H] + V[PBC]FG] = V[DPCH]G] =30 cm’. 5
3 H G
Logo V[ABCDEFGH] - V[DPCH]G] + (V[APDEIH] + V[PBCIFG]) =30+30=060 cm A
Repara que: A, oiu = Abana € @ altura dos prismas triangulares é a mesma. &
\/
bxh bxh bxh
sombreada AA = L ; Abmnca = A:. - AA = b X h - - = - E ! F
' 2 (<2) 2 2

18. A altura do prisma é de, aproximadamente, 2 metros. Nota: Seja x a diagonal da base do prisma (quadrado de
lado 4). Entdo, x* =4’ +4> @ x* =32 < x =132 = x=+/32 (porque se trata de um comprimento), logo o

3
didmetro da base do cone ¢ /32, ou seja, 0 seu raio & -

Seja h a altura do prisma.

cone TV prigma =571 8r+16h=57T<=16h=57-87 < hz%@ h=2m
2
Calculos Auxiliares: V, == A ¥y, 3723 _ 8w A, =mx V32 = 7z><2 =8m; V e =A,xh=16h
3 3 2 4 P
19.1. AB e BC (por exemplo).
19.2. (D);
19.3. A area do triangulo [ABC] é aproximadamente 55 cm”.
& x 8
Nota: tan30°:i<:>£: 8 D Ay = ABxAC _ tan30° _ 64 32 =55cm’.
AB tan 30° 2 2 2tan30° tan30°

NOTA: Podes encontrar uma sugestado de resolugdo destas questdes no PortalMath, para isso basta veres de onde
foi retirada a questdo (Teste Intermédio ou Exame Nacional) e o respectivo ano, consultares as paginas onde estao

os todos os Testes Intermédios  (http://portalmath.wordpress.com/ti-9ano/) / Exames  Nacionais

Podes (e deves...) também recorrer ao teu professor de Matematica, para te esclarecer as duvidas que surgirem.

Mais fichas de trabalho e de avaliagao com as respetivas solugées em
http://portalmath.wordpress.com
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